

ПАРТИННАЯ ЖИЗНЬ

Пленум Ереванского горкома партии

Состоялся второй пленум Ереванского городского комитета КП Армении. Пленум обсудил два вопроса: о ходе реализации решений XIX съезда Коммунистической партии Советского Союза; о мероприятиях по дальнейшему укреплению трудовой дисциплины на предприятиях города.

С докладом по первому вопросу выступил секретарь горкома партии тов. З. Гукасян. Подчеркнув огромное историческое значение решений XIX съезда партии и генеральных произведений товарища Н. В. Сталина, освещающих путь советского народа к полной победе коммунизма, докладчик отметил, что в настоящий период вся работа партийных организаций направлена на глубокое научение и разнесение материалов съезда, мобилизацию трудящихся на успешное выполнение решений съезда.

Но как показала пленум горкома, городской комитет, райкомы партии и ряд первичных партийных организаций не уделяют должного внимания идейному уровню проводимых бесед, слабо контролируют работу агитаторов, не оказывают им достаточной помощи в глубоком усвоении основных положений, содержащихся в материалах XIX съезда партии. Семинары агитаторов зачастую проводятся на низком идейном уровне. Поэтому многие агитаторы ограничиваются чтением материалов съезда, не уделяя должного внимания конкретным задачам предприятий, учреждений. Это имеет место в партийных организациях табачной фабрики, завода «Автометалл», мелькомбината, железнодорожного узла, чигорного завода. Бюро ряда партийных организаций Кировского района — Государственного университета, сельскохозяйственного и ветеринарного институтов не планируют агитационную работу, редко дают конкретные задания агитаторам и поэтому многие из них проводят беседы от случая к случаю.

Многие партийные организации не используют наглядную агитацию, стремятся печатать, культурно-просветительные мероприятия в духе широкой популяризации материалов съезда и разрываясь социалистического соревнования.

Име не получила широкого размаха лекционная пропаганда. Мало читаются лекции о решениях съезда, о новых классовых произведениях товарища Н. В. Сталина. Бюджетники горкома и райкомов партии слабо помогают лекторам и докладчикам.

В преини по докладу, секретари бюро партийных организаций компрессорного завода тов. Х. Нахарицян и Министерства внутренних дел Армянской ССР тов. С. Иерасян, рассказали о промывочной работе по разнесению материалов XIX съезда партии. Партийная организация компрессорного завода значительно расширила состав агитколлектива за счет привлечения в проведение политической агитации работников предприятий и инженерно-технической интеллигенции. Это положительное явление не является бесед. Недостатком является то, что партбюро проводит главным образом семинары агитаторов и редко организует для них семинары с глубоким изучением и обсуждением как теоретических, так и методических вопросов. Горком и Сталинский райком партии недостаточно

помогают первичным партийным организациям в налаживании лекционной пропаганды.

Тов. Иерасян говорил о необходимости использования разнообразных форм и методов массово-политической работы для широкой пропаганды материалов съезда. Он выразил пожелание, чтобы горком и райкомы партии своевременно обобщали и распространяли опыт работы лучших агитаторов.

Секретарь Молотовского райкома партии тов. А. Асланян, отметил прогласил партийной организации района некоторую работу по реализации решений XIX съезда партии, остановился на недостатках. Многие первичные партийные организации не работают с населением в широком смысле, не ведут политическую агитацию среди населения. Райком партии широко не развернул лекционную пропаганду, еще узка тематика чигорных лекций и докладов. Тов. Асланян отметил, что отдельные лекторы недостаточно относятся к порученному им делу. Например, член лекторской группы горкома партии Г. Шахназарян изложил сервиза чтецкий замечательной лекции.

Необходимо отметить, что в разнесении материалов съезда, как показала пленум, упускаются многие коренные вопросы идеологической работы. Горком и райкомы недостаточно руководят этим делом.

Выслушавши ряд товарищей по данному вопросу, отчетливый характер и были односторонними, недостаточно самостоятельными. Заведующий отделом пропаганды и агитации Кировского райкома партии тов. М. Мясоедов, более того, заявил о необходимости работы райкома и первичных партийных организаций, ничего не сказал о том, что делает партийная организация по устранению серьезных недостатков в установлении идеологической работы в научно-исследовательских учреждениях, в вузах.

Некоторые вопросы агитационно-массовой работы ограничивались в своих выступлениях также секретарь Сталинского райкома партии тов. А. Манасарян, заведующий отделом пропаганды и агитации Чкаловского райкома партии тов. А. Мертчан, секретарь Сталинского райкома партии тов. Г. Аветисян.

Секретарь НК КП Армении тов. З. Герцогян, подробно остановившись на первоочередных задачах партийных организаций, выступавших из исторических решений XIX съезда партии, указал на то, что горком и райкомы партии не проявляют достаточной инициативы и темпе перестройки работы всех участков идеологического фронта в свете требований съезда. Тов. Герцогян подчеркнул необходимость глубокого, творческого изучения решений съезда и генеральных трудов товарища Н. В. Сталина.

Обязанности партийных организаций, изучая материалы съезда, делать практические выводы, намечать конкретные мероприятия по повышению уровня всей партийной работы, определяя при этом дифференциальный подход к каждой отрасли идеологического фронта. Особое внимание нужно уделять научно-исследовательским учреждениям, вузам, творческим организациям. Необходимо поощрять с инициативой и беспечностью по отношению к идеологическим ошибкам и извращениям, имеющим место в работе

ряда научных учреждений и творческих организаций.

Вторым вопросом пленумом заслушан и обсужден доклад секретаря горкома партии тов. Г. Палосян о мерах по дальнейшему укреплению трудовой дисциплины на предприятиях города.

Докладчик и выступившие в прениях товарищи подчеркнули, что грандиозные задачи, поставленные в директивах XIX съезда партии по поводу пятилетнего плана, требуют от партийных, хозяйственных и общественных организаций усиления работы по воспитанию трудящихся в духе сознательного отношения к труду и социалистической собственности.

Однако, как отметили докладчик и выступившие в прениях т.т. А. Нахарицян, Г. Кюлян, партийные организации ряда предприятий мало внимания уделяют этому важному делу, несвоевременно принимают меры общественного воздействия на нарушителей трудовой дисциплины. Все еще не ликвидированы прогулы и опоздания на работу, особенно на завод резной-технических изделий, швейных, строительных материалов, на обувных фабриках № 1 и № 3, на швейной фабрике № 1.

Пленум подверг острой критике начальники строительного-монтажного управления треста машиностроения т.т. С. Мусатян и секретари партбюро т.т. Г. Гагасян, директора мехкомбината фабрики Г. Барегян и секретари партийных организаций т.т. Е. Рудикян за либеральное отношение к нарушителям трудовой дисциплины, за плохую постановку воспитательной работы в коллективах. Слабо борются за укрепление трудовой дисциплины партийные организации консервного завода, мясокомбината и металлургического завода, первичные партийные организации этих и ряда других предприятий, райкомы партии мало интересуются работой товарищеских судов. Т.т. А. Худаварян и Р. Джурабян указали на необходимость усиления работы партийных, профсоюзных организаций и хозяйственных руководителей о повышении роли и авторитета товарищеских судов.

На пленуме отмечалось, что на некоторых предприятиях (мелькомбинат, кондитерско-механическая фабрика, электротехнический завод) в результате слабой работы о культурно-бытовых нуждах рабочих, повышения квалификации рабочих производственников и общего уровня массово-политической работы весьма текущий характер, что ведет к ослаблению трудовой дисциплины. Об этом говорили в своем выступлениях т.т. С. Есабян, М. Агабян.

Докладчик подверг критике бюро Сталинского и Молотовского райкомов партии, которые, обсуждая вопросы состояния трудовой дисциплины на предприятиях, недостаточно контролируют выполнение принятых решений.

На пленуме указывалось, что ныне важнейшая задача партийных организаций — на основе широкого развертывания массово-политической работы еще больше укрепить трудовую дисциплину на всех участках хозяйственного и культурного строительства, мобилизовать трудящихся на успешное выполнение заданий пятой сталинской пятилетки.

По обсужденным вопросам пленум принял решения.

Собрание партийного актива Молотовского района

Состоялось собрание партийного актива Молотовского района гор. Еревана. Собрание заслушало и обсудило доклад секретаря городского комитета партии тов. А. Арутюнян об итогах XIX съезда Коммунистической партии Советского Союза.

Общественно рассуждая об успехах, достигнутых во всех областях народного хозяйства и в культурно-просветительской, докладчик остановился на серьезных недостатках в партийной и хозяйственной работе. Он подчеркнул, что постановка идеологической работы имеет место и в партийной организации Молотовского района. Не на должном уровне проводится политическая учеба коммунистов. Серьезные недостатки имеются в постановке массово-политической работы среди трудящихся. Партийная организация района не добилась того, чтобы все производственные предприятия работали ритмично, выполняли государственные задания как по количественным, так и по качественным показателям.

В своем выступлении участники собрания единодушно одобрили исторические решения XIX съезда КПСС, подчеркнули, что новые генеральные произведения товарища Н. В. Сталина являются большой программой действия партии и всего советского народа. Изучение материалов съезда и трудов товарища Н. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР» вызывает высокую политическую и производственную активность трудящихся масс. Широко социалистическое соревнование за успешное выполнение пятой пятилетки.

Участники собрания отметили, что решения XIX съезда КПСС, недостатки в постановке партийно-политической и партийно-организационной работы связаны относятся и в партийной организации Молотовского района.

Секретарь бюро партийной организации Министерства легкой промышленности Армянской ССР тов. Р. Аветисян отметил, что министерство еще недостаточно

оперативно и оперативно руководит своими предприятиями. Некоторые из них не выполняют производственных заданий. Это, прежде всего, результат того, что оборудование не используется на полную мощность, не развернута должная борьба за выявление внутренних резервов. Первичные партийные организации недостаточно глубоко изучают материалы XIX съезда партии, намечают конкретные мероприятия по повышению уровня политической работы в коллективе, по воспитанию аппарата в духе строгого социализма государственности интересов.

Секретарь бюро партийной организации трамвайно-троллейбусного управления тов. С. Забякин сказал, что перед партийными организациями стоит задача мобилизовать коллектив работников городского транспорта на успешное обслуживание населения. В трамвайно-троллейбусном управлении не на должной высоте находится трудовая дисциплина, часто нарушается график движения трамвайных поездов.

В своем выступлении секретарь бюро партийной организации политического института имени Х. Абовяна тов. А. Парезян отметил, что некоторые кабары институту, особенно кафедры общественных наук, все еще медленно перестраивают свою деятельность в соответствии с задачами в области идеологической работы, поставленными съездом, недостаточно развернута работа по глубокому изучению классической, труда товарища Н. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР». Агитколлектив партийной организации неудовлетворительно выполняет возложенную на него задачу по разнесению материалов съезда среди населения по месту жительства. Бюро партийной организации намечает новые конкретные мероприятия для устранения этих недостатков.

Задача в области идеологической работы, поставленные съездом, — сказал народный артист Армянской ССР тов. Д. Малаян, — обязывает работников искусства значительно активизировать свою твор-

ческую деятельность, создавать высококачественные художественные произведения, отвечающие богатству духовным запросам советских людей — строителей коммунизма. В этом отношении серьезные задачи стоят перед коллективом Государственного театра имени Сундукяна. Селезнев отметил, что наш театр все еще мало показывает высококачественных пьес на современные темы, некоторые постановки по своему качеству не удовлетворяют возросший культурный запрос советских людей.

Секретарь райкома партии тов. О. Пачесян отметил, что трудящиеся района, воплощая в жизнь исторические решения XIX съезда партии, широко развертывают социалистическое соревнование за досрочное выполнение пятой пятилетки. Семь примыкающих предприятий района уже выполнили годовую план и теперь выпускают продукцию в счет 1953 года. Однако в работе партийных организаций по руководству примыкающими имеются серьезные недостатки. Уж предприятия района работает не ритмично, вынуждает продукцию в ущерб качества. 12 предприятий не обеспечивают выполнение десятилетнего плана. В числе их — электротехнический завод, заводокомбинат, мелькомбинат, многие другие Араратского. Первичные партийные организации и хозяйственные руководители консервного завода, хлебопекарного № 1, металлургического завода городского Совета, мехкомбината фабрики плохо борются за укрепление трудовой дисциплины.

Собрание актива, единодушно одобрило решения XIX съезда КПСС, в яркой форме резюмируя указало партийным организациям на необходимость усиления работы по популяризации среди трудящихся материалов съезда, по выполнению выдвинутых перед страной задач.

Собрание актива с огромным энтузиазмом приняло приветствие товарищу Н. В. Сталину.